

1930

Franco concertado



LUCCHA

Diario de Falange Española Tradicionalista de las F. O. N. S

AÑO II.—NUM. 160

TERUEL Sábado 12 de Junio de 1937

Precio: 15 Céntimos

¡Arriba España!

Nuestras fuerzas, en avance arrollador, rompen la primera línea defensiva de Bilbao, causando al enemigo gran cantidad de bajas y prisioneros. - La actividad fué grande en todos los frentes. En el de Aragón fueron derribados siete aparatos rojos e incendiados otros cuatro

BOLETIN DEL GENERALISIMO

Salamanca.—El Boletín Oficial informativo del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente:

Ejército del Norte.—Frente de Vizcaya: En el día de hoy, la mejoría del tiempo ha permitido que nuestras fuerzas continuasen el avance por este frente, obteniendo una completa y brillante victoria.

Todavía no se han recibido noticias detalladas, porque a la hora de cerrar este parte, sigue la operación, pero se sabe que nuestras fuerzas no sólo han derrotado al enemigo causándole muchas bajas y ocupado todos los objetivos señalados, sino que han seguido en su impetuoso avance, persiguiendo al enemigo en derrota.

Frente de Oviedo: Cañoneos y tiroteos en el sector de Escamplado. En las cercanías de la posición de la Estaca, se ha seguido recogiendo muertos de los abandonados por el enemigo en la jornada anterior, habiéndose enterrado en el día de hoy 96 cadáveres enemigos, entre los que se encuentran varios oficiales. Se recogieron también dos ametralladoras, cuarenta fusiles, doce cajas de municiones, más de quinientas bombas de mano, ochenta rollos de alambre y herramientas de varias clases que son recogidas por nuestros zapadores.

Frente de León: En la pasada noche, atacó el enemigo la posición de Peña Larga, siendo rechazado y dejando delante de nuestras alambradas catorce muertos y numeroso material con la particularidad de que nuestras fuerzas no tuvieron ni una sola baja.

Frente de Santander: Sin novedad.

Frentes de Avila y Madrid: Sin novedades dignas de mención, con algunos tiroteos.

Frente de Soria: Se ha comprobado el castigo inflingido al enemigo en el día de ayer, llevándose enterrados por nuestras fuerzas 84 cadáveres enemigos de los que quedaron abandonados y quedando muchos más entre ambas líneas. Además del material recogido y detallado en el parte de ayer, se recogieron en el día de hoy dos ametralladoras rusas, diecisiete fusiles, más de cincuenta bayonetas y una central telefónica.

Frente de Aragón: En el sector de Belchite, ha sido violentamente rechazado un intento de ataque enemigo llevado a cabo durante la noche pasada, habiéndole causado muchas bajas.

En otros sectores, tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en uno de ellos tres tenientes y cuatro soldados, procedentes de los rojos.

Ejército del Sur.—Frente de Córdoba: En el sector de Peñarroya se ha rechazado un ataque enemigo, cogiendo a éste ocho muertos, un prisionero, once fusiles y bastantes bombas de mano.

En el sector de Espiel se rechazó otro ataque rojo, siendo perseguido por nuestras fuerzas, que recogieron treinta muertos, treinta y cinco fusiles y un fusil ametrallador.

Un ataque enemigo en Puerto Calatraveño fué rechazado fácilmente, causando al enemigo muchas bajas.

Se han presentado en nuestras filas seis soldados y quince milicianos, muchos de ellos con armamento.

Actividad de la Aviación.—Nuestras fuerzas aéreas han obtenido en el día de hoy un nuevo y señalado triunfo.

En el frente de Aragón y en varios combates con el enemigo para impedir bombardeos sobre nuestras líneas, fueron derribados por nuestros cazas dos aviones de caza enemigos y cuatro de bombardeo y nuestra artillería antiaérea derribó también otro aparato de bombardeo.

Nuestros aviones bombardearon el aeródromo enemigo del Carrascal, incendiando cuatro aparatos que en él había.

En todos estos combates no hemos perdido ni uno sólo de nuestros aviones.

Frente de Vizcaya

Día glorioso para los Ejércitos del Norte.—Nuestros soldados rompen las líneas del «cinturón de hierro»

Los rojos comienzan a destruir Bilbao

Hoy se ha jugado la suerte del Bilbao, y los rojos han perdido. Ya podemos decir que hemos tomado la capital vizcaina, pues nuestras tropas han roto completamente las líneas de la «Marrignón vasca» en una operación victoriosa y rápida.

Desde las 6 de la mañana y cuando la niebla se disipó, comenzó el ataque. A la hora que teléfono no han terminado las operaciones, que continúan como empezaron, es decir con un éxito franco a nuestros soldados.

Al amanecer nuestras valientes tropas salieron del Vizcargui, ocupando las costas 363, 345, 348 y 349. Todas ellas a las 11 estaban en nuestro poder y limpias de enemigo, que opuso resistencia en las posiciones magníficas que tenían, pero que de nada sirvió ante el arrollador empuje de nuestros soldados.

Se ocupó poco después la posición del monte Uscurren que domina todas las posiciones importantes del sector. Tenía tres líneas de avanzadas y es la última posición ante el cinturón de hierro.

Por otros sectores también se avanzó ocupando cotas y pueblos de importancia. Se dominan las comunicaciones de Guernica a Mangura, que ha quedado en nuestro poder sin necesidad de tomarlo, pero que al abandonarlo los rojos incendiaron y destruyeron.

La aviación nacional hoy ha actuado heroicamente en este sector, y por su actuación heroica ha contribuido en gran parte a nuestro éxito.

En número de 40, se presentaron los aviones nacionales sobre las trincheras enemigas del cinturón de hierro, que destrozaron, más bien calcinaron.

El incendio de las posiciones rojas fué tan enorme, que nuestras tropas tuvieron que paralizar el avance durante algún tiempo, pues si hubieran rebasado las posiciones del cinturón estaban en peligro de morir achicharrados.

A las 7 de la tarde el bombardeo tomó proporciones enormes. Las posiciones rojas eran una columna de humo negro. Aquello parecía una visión dantesca del infierno.

A las nueve, hora en que teléfono, el avance continúa con éxito favorable a nuestras tropas, que con un entusiasmo inenarrable, al que han dado suelta después de unos días de descanso obligado por las malas condiciones del tiempo, siguen hacia Bilbao, que como digo ha caído ya en nuestro poder, virtualmente, pues al romper la línea del cinturón, ya no tienen ninguna defensa los rojos, y la demoralización es tan enorme que en Bilbao la gente no piensa

(Sigue en la página 5ª)

Guardia eterna bajo los luceros. Esto es la Falange. Deseo ardiente de combatir siempre, de luchar, de vencer o de morir. Cuanto más dura sea la lucha, mejor será la victoria.

Presencia inescusable de las juventudes

Año tras año ha sido nuestra misión señalar a las juventudes el camino de la acción política. Un cortejo grave de procesos judiciales y persecuciones policíacas dieron en los días difíciles valor riguroso a nuestras palabras. Con despreocupada seguridad debemos hoy, que todavía pisamos el cable tenso nacional sindicalismo, mostrar a los camisas azules donde reside el timón que marca rutas de Justicia y de Imperio.

Se ha conseguido ya lo que parecía más lejano y complejo: Las juventudes organizadas están en armas bajo una disciplina, con un solo y violento afán; tras de ellos han quedado descoyuntados los partidos políticos de la reacción y una línea de fuego—en la que no pueden esgrimirse razones—nos separa de las fuerzas extranacionales.

Sólo resta el último paso que nos lleve hacia el camino fácil y es precisamente un paso para el que se nos tenderá puente de plata si sabemos estarnos en nuestros puestos peligrosos respaldados por nuestra propia y brevísima historia: Por quien tiene el prestigio de la espada invicta y puede decidir los destinos de la Patria, porque así lo han querido todos los españoles que supieron soñar con un 18 de Julio, se nos irán entregando uno a uno, los resortes finales que permitan la total transmutación de las condiciones de vida del pueblo español.

Nuestra obsesión y mito ha sido siempre la de que España recobre su gran destino y los españoles la dignidad de su vida. Las juventudes que desde el año 31 bajo el yugo y las flechas han aceptado todos aquellos caminos libres que pudieran llevar a la Patria hasta la meta imperial, saben ya por dolorosas y hondas experiencias que el único que nos queda por recorrer definitivamente es el de la acción política. No despreciamos la presencia de las juventudes en los campos científico, religioso, técnico o familiar. Tenemos, sin embargo, la seguridad de que actuando solamente técnica, familiar o religiosamente no es posible superar la desgracia histórica de España que veníamos padeciendo. Que nadie abandone sus conocimientos científicos, su actividad religiosa, su vocación familiar, su preparación profesional; pero que todos se apresten a la acción política contra las políticas, al esfuerzo total y monorrítmico contra la capacidad maniobrera de todos los privilegiados, unidos en amalgama de clase y de sangre y egoísmo.

Es tan cierta la imposición de las juventudes y tan segura la revolución nacional, que solamente el ambiente axfisio ya a los últimos grupos irreductibles. Hay una resistencia cada vez más batida de los que tratan de defender lo «suyo» en contra de la comunidad nacional. Si dieran la cara el pueblo todo les señalaría con el dedo. Una vez más, en los seis años fatigosamente llenos de incomprendiones, hemos de enfrentarnos con las momias insepultas. Restos de castas orgullosas, financieros turbios, mangoneadores de gentes pusilánimes y beatíficas, desearían ver pasar el Nacional-sindicalismo con sus exigencias de justicia, como a un nublado de verano. Y quizás con sus habilidades aspiren cansar a las juventudes llenándolas de desilusión. Nosotros gritamos la consigna del momento contra el excepticismo juvenil. Quien adopte una posición políticamente inactiva dentro del Nacional-sindicalismo no cumple con su deber. En la hora última, a todos los camisas azules se os pide un sacrificio trascendente. Que ninguno abandone su puesto y caiga en apartamiento y desánimo, porque junto a cada camarada hay una Bandera rojinegra, cargada de glorias y de afanes exigentes, que no debe ser arriada nunca.

JAVIER MARIA DE BEDOYA

Saludo a Franco:

¡Arriba España!

Ecos de la nueva España

LUCHA en acción

A los hombres nuevos redactores de LUCHA.

En un campamento cercano a la muy leal y muy heroica ciudad de Teruel, se ha oído la voz de la Nueva España, por sus hombres nuevos.

Magnífico escenario y mejor auditorio; la juventud en armas por el nuevo ideal.

Dios... La España Imperial. Una y Libre.

Teníamos ganas de admirar el nuevo estilo. Ayer supimos de él.

Es sobrio en el hablar. Usa de pocas palabras. Virtud grandes, y mucha, en nuestra Patria, donde tanto se habló y prometió y poco se hizo y nada se dió.

Claro y conciso en su decir. Propiedad de lenguaje cada cosa por su nombre, y en castellano—mejor en español—, cada uno lo tiene. No pierde galanura y gana en claridad.

Parco en su ofrecer. Justicia Social, únicamente, nada de demagógicos ofrecimientos partidarios y callejeros, pero sí, la aspiración totalitaria de los ciudadanos. Justicia Social.

Sobriedad y claridad en las palabras.

Justicia Social en sus ofrecimientos.

No os recuerda la España Imperial, cristiana y austera... de los hidalgos del Greco, del «hidalgo de los de lanza en ristre, rostro enjuto y galgo corredor», de nuestra obra cumbre de la literatura...

Pocas palabras. Las precisas. Que no es quien más dice el que más habla.

Muchos hechos, que son realidades y comienzan a sentirse.

Y el concepto Tonístico de «dar a cada uno lo que es suyo», con el recordatorio de la obligación correlativa que entrañase reconocimiento de derecho.

He ahí los jalones del nuevo estilo, de la España nueva.

Nos ha parecido la Tradición, en feliz idealización de José Antonio...

O lo que es lo mismo, la voz de nuestro Caudillo por medio de Falange Española Tradicionalista.

Viva Franco: ¡Arriba España!

JOSE MARI

Teruel 7-6-37.

Estampas de la retaguardia

Chacha Blanca

En uno de los tranvías de una ciudad liberada, viajaba una pobre mujer ancianita, como de unos 75 años. Al llegar a cobrarle el empleado el importe de su billete, contestó; Si yo no pago, hijo mío, ¿no me conoces?

Yo, que observaba en la plataforma el sucedido, viendo que aquella simpática ancianita, era, por lo visto, reconocida por la casi totalidad de los viajeros, pregunté su nombre.

Es Chacha Blanca.

Tenia solo un hijo. Era falangista. Una tarde, al regresar de su trabajo, que era el sostén de los dos, le dijo: Mamá Blanca «tengo un gran pesar, y quiero que al contártelo, mi corazón quede libre de esa angustia».

Habla hijo.

«Soy jóven; veo a todos mis camaradas que se marchan a los frentes a defender nuestra querida Patria, pero cuando en mi se acrecenta el deseo de imitarles vuelvo los ojos a ti, te veo tan abatida, tan sola, y como no tenemos a nadie que en mi ausencia puedas interesarle, digo; mi pobre madre no podrá resistir mi falta... porque aunque se resignara pensando que cedió su hijo a España, ¿quien iba a atender tus más perentorias necesidades? ¿quien te iba a cuidar si apenas sabes andar?... Y en este momento empieza a atormentarme la opresión que me ahoga.

«Dime, madre del alma, qué debo hacer. Y tu que siempre me has marcado en la vida mi camino, indícame donde he de hallar tranquila respuesta a este anhelo, pues debe ser tan grande su poder que jamás sentí inquietud semejante.»

La pobre mujer, levantándose de su asiento fué hasta el de su hijo y abrazándole le respondió:

Hijo querido, vete a cumplir con tu deber de español y de soldado. Dios me dará conformidad en lo que se refiere a mi cariño, y por lo demás no te preocupes de Cha-

cha Blanca; nada tiene y nada podrá adquirir, pero las gentes que me vean sola, al saber que supe dar mi caudal, que eres tu, a nuestra querida España, ¿me han de negar lo necesario para que este cuerpo puede sostenerse, ya que casi nada necesita? Vete tranquilo, que tu madre rezará por tí para que nada te ocurra.

Marchó el hijo al frente. Desde entonces Chacha Blanca va por la capital de un lado para otro, siempre alegre y esperanzada, aguardando el término feliz de esta contienda, rezando porque la victoria acompañe a nuestro Caudillo para poder abrazar al hijo de sus entrañas.

Chacha Blanca lo dió todo por su patria.

La visión de respeto que me produjo su rostro casi infantil, sonriendo a todos cuantos a su paso la saludaban, me hizo exclamar:

¡Madre española; tu tienes una gran parte en la conquista del Imperio!

A. C.

Central Obrera Nacional Sindicalista

Han sido designados por esta Delegación Provincial de acuerdo con sus respectivos Sindicatos, para constituir la Comisión Inspectora del Registro de Colocación Obrera en esta capital, los camaradas.

Obreros.—Ramón García Ferrer, Juan Montaner Santa Eulalia y Miguel Martín Gracia.

Patronos.—Vicente Maicas Azuara, Publio Perruca Pastor y Antonio Pamplona Blasco.

Los que esperamos desempeñarán su cometido dentro de una recta justicia, ya que tanto los camaradas obreros como los patronos tienen muy probado su gran espíritu patriótico Nacional-sindicalista.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

El Delegado Provincial, J. Navarro.

POR CIELO, MAR Y TIERRA

Oposición para proveer plazas de mecanógrafos y taquimecanógrafos del Estado

Este Legionario de bigotillo y sonrisa a lo Douglas Fairbanks se llama Manuel López Rodríguez (nombre de brigada internacional, ¿verdad?), y es alegre y reidor como las castañuelas de su pueblo natal: el Puerto de Santa María. No obstante, su acento funde con el ceceo andaluz la menfancólica cadencia gallega, y es que Manuel dejó su tierra y su mar en la adolescencia—después de navegar de grumete varios años—para aprender de marinería de guerra en las costas de Galicia.

Y aprendió en todos los buques de la escuadra de España; el «Gaiatea», donde los marineros son todavía niños vestidos de marinerío; el «Ferrolano», el «Cervera», el «Cánovas».

En este cañonero se encontraba de fogonero preferente al estallar el glorioso Movimiento Nacional. Acodado en la baranda del Miradero, cara al atardecer, nos cuenta sus peripecias.

Peripecias de hombre de veinticinco años, sano de espíritu y de cuerpo, que ha navegado todos los mares y ha conocido las varias caras de la Muerte, de la que hoy—como sus camaradas Legionarios y falangistas y marineros—es novio rendida.

—«El Cánovas» se encontraba en los Caños de la Carraca de San Fernando al empezar el alzamiento—nos dice. El sábado, 18 de julio, estaba la tripulación durmiendo, cuando a la una de la madrugada entraron en la cámara de la marinería tres auxiliares, un condestable y dos contramaestres que nos hicieron formar diciendo que teníamos que defender al gobierno de la república, y que estábamos completamente engañados por la oficialidad. Al mismo tiempo, el comandante del barco se disponía a ponernos en conocimiento de lo que ocurría, pero fué detenido y amarrado por el condestable Luis Mateo. Las clases amotinadas, intentaron armar a la marinería. Algunos, los menos, aceptaron las armas. Otros, no. Las clases, sí; se armaron todos.

—¿Y tú?

—Yo no podía aceptar armarme contra los jefes. Comprendía que defender al gobierno republicano da Madrid era defender a los compañeros que se moraban de mí, porque iba a misa los domingos y llevaba una medalla que me puso mi madre cuando salió a la mar por primera vez. Es decir, se burlaban de mí y de mi madre. Además, los jefes son quienes deben mandar y los soldados seguirles ciegamente.

—Sigue contando.

—En el momento de ir a entregar las armas a los marineros, llegaron a bordo dos oficiales—tenientes de navío, creo—a quienes mataron a pistolazos las clases amotinadas.

—¿Eran oficiales del barco?

—No. Venían de fuera a traer ins-

trucciones, y al llegar al portalón del barco fueron asesinados.

—¿Y a ti: ¿no te hicieron nada?

—Cuando ví el aspecto del barco, en manos de las clases, que gritaban como energúmenos, decidí escaparme. Se lo dije a otros compañeros y juntos nos pasamos al lado del «Cánovas».

—¿El «Lauria» no estaba sublevado?

—No tenía tripulación por estar dado de baja. Nos refugiamos en él, pero la artillería que tiraba desde tierra contra el «Cánovas» incendió la gasolina que había en el «Lauria», que empezó a arder. Cinco de los que allí estábamos resultamos con graves quemaduras. Mira—y me enseña los brazos condecorados de cicatrices.

—¿Qué hicisteis entonces?

—Nos tiramos al agua.

—¿A pesar de las quemaduras?

—¿Qué íbamos a hacer? Había que morir o salvarse para servir a España. Y entre morir abrasados o ahogados, como era Julio y Andalucía, más fresco era lo último. Desde las tres hasta las seis de la mañana estuvimos nadando entre dos fuegos: la artillería y fusilería de tierra y las del «Cánovas», que tiraba también contra nosotros.

—Tres horas nadando... ¿cómo?

Ríe y vuelve a enseñarnos los brazos quemados. Bajo la manga subida de la camisa legionaria, brazos de nadador de músculos torneados y largos.

—Por fin, llegamos a tierra y nos presentamos a un cabo de Infantería de Marina que nos llevó a bordo del «República», donde acababan de ingresar los amotinados del «Cánovas», que se habían rendido por terminarse les las municiones.

—¿Y los oficiales?

—Milagrosamente se salvaron amarrados desde la una a las seis de la mañana. No sé cómo las clases no les mataron antes de rendirse. Del crucero nos llevaron al Penal. Al día siguiente fuimos al Hospital. Mi curación duró 45 días.

—¿Y luego?

—Volvimos al Penal hasta que se celebró el Consejo de Guerra, que condenó a muerte a los cabecillas. A mí me absolvió y con otros marineros nos destinaron a la columna del comandante Doval, donde hicimos todas las operaciones del sector de Navalperal. Estando en la columna solicité pasarme a la Legión, y lo conseguí antes de lo que pensaba, porque como consecuencia de la desertión de cuatro marineros, nos mandaron a todos al Tercio. A la Octava Bandera, pasamos 80 marineros del «Cánovas», el «República» y el «Arsenal».

—¿Dónde has actuado como Legionario?

—En todos los «fregados» de nuestra Bandera. Hemos tenido la suerte de no ser herido y he combatido por la España gloriosa de Franco y el Na-

cional Sindicalismo, en Humanes, Las Rozas, El Plantío, el Jarama, el Pingarrón y en el último ataque a Toledo.

Hablando de sus actuaciones, elogia con entusiasmo a los Banderas de Falange, con quienes ha compartido penalidades en los frentes.

—Como marinerío no podía serlo. Además, navegaba mucho y sólo conocía a pedazos la actuación de la Falange. Pero siempre he admirado extraordinariamente a su Jefe Ausente, que tué diputado por mi provincia. Ahora ya no puedo ser otra cosa que alongista. El Credo del Legionario y el juramento de la Falange son tan pacíficos de espíritu... Ahora he pedido el pase a la armada otra vez. La Legión es algo maravilloso... pero yo no puedo vivir sin la Mar... Además, los marineros tenemos que demostrar en la mar que somos capaces de las mismas proezas que los soldados de tierra. Pero, en fin, si ahora me toca seguir luchando en las trincheras, cuando acabe la guerra volveré a la Escuadra. El Generalísimo ha aceptado el programa de Falange y en él se nos ofrece un Arma poderosa.

Se le entornan los ojos de nostalgias azules, de rutas de Imperio, bajo cielos con banderas victoriosas.

En la Escuadra, los marineros llevan ahora sobre la blusa nuestras flechas y el yugo.

—Cuando has tenido más novias. ¿De marinerío o de Legionario?

—De marinerío.

—¿Una en cada puerto?

Sonríe.

—Tal vez... o más.

Al oír esto, su compañero, Atilano Miguélez—exmarinero, falangista de Galicia y hoy Caballero Legionario de la Octava—protesta.

—Tienes más éxitos con las chicas los Legionarios.

Se enzarzan en una discusión pintoresca, con los pormenores y detalles de la cuestión debatida, que por ser absolutamente privado no reproducimos. En resumen: se deduce que esta mocedad alegre y bulliciosa de España—soldado, marino o falangista—sale siempre victorioso de Lenin o de Cúpo.

Cuando subimos hacia Zocodover, Atilano Miguélez me habla de la Falange gallega. De los días duros y ásperezos de 1933 a 1935 y del famoso mitin de Villagarcía, en que habló José Antonio y reveló a Galicia la maravilla de nuestra doctrina, concebida por El como una obra alegre de Arte y de Humanidad. Y cuenta los tiros y estacazos a la salida, protegiendo la vida del Jefe...

Me despido de los camaradas Legionarios. Tres ¡Arriba Español! entusiasmas, brazo en alto. No hay que decir «Viva la Falange», porque Falange y Legión han mezclado tanto su sangre en la Tierra Sagrada del Frente, que son ya hermanas de vínculo irrompible. Y estos hombres de Legión o Falange—de campo, mar, taller o Universidad—harán a la voz de Franco y al recuerdo del Ausente, nuestra España. Una. Grande y Libre.

¡Arriba España, Legionarios y Falangistas!

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de mecanógrafos y de taquimecanógrafos entre personas de uno y otro sexo.

Los que ganen las plazas habrán de prestar sus servicios en oficinas del Estado en Salamanca y más adelante en donde el Estado fije la residencia de dichas oficinas.

Rige por completo la disposición en el «Boletín del Estado» de diez y seis de Marzo de mil novecientos treinta y siete, decreto número doscientos cuarenta y seis y por especial condición de este concurso, ninguno de los aprobados adquiere derecho acerca de escalafones, plantillas e inamovibilidades en su desempeño, pudiendo ser declarados cesantes en cualquier momento en que la superioridad lo estime necesario.

Dado el carácter provisional de la prestación de servicios, el tiempo que duren éstos no servirá para alegar ninguna clase de derechos.

Ocho horas de trabajo diario, pago de las horas suplementarias. El sueldo inicial será de doscientas pesetas para los mecanógrafos y de trescientas cincuenta para los taquimecanógrafos.

Por consiguiente, se exigen una completa eficiencia, inteligencia, voluntad, capacidad de trabajo y dominio de la profesión.

Los aspirantes que deseen concursar estas vacantes deberán remitir una carta solicitando su inclusión en el concurso, a la que acompañará una declaración jurada haciendo constar en ella los siguientes extremos: primero, nombre, apellidos, naturaleza, estado, edad, sexo y residencia actual.

Segundo: ¿Ha perdido por acción de guerra o han sido asesinados por los rojos, padres, hermanos, hijos?

Tercero: ¿Tiene familiares en el frente?

Cuarto: Número de palabras por minuto que escribe a máquina al dictado.

Quinto: Debe acompañarse una cuartilla escrita a dos espacios, con una muestra de su escritura a máquina dictando a máxima velocidad y debe constar en la relación jurada el tiempo exacto en minutos y segundos que ha invertido en escribirla, sin pruebas o ensayos y sin retocar después.

Si en las pruebas del concurso no diere el mismo rendimiento, quedaría automáticamente eliminado el aspirante.

Sexto: En las mismas condiciones debe hacer constar su velocidad taquigráfica.

Séptimo: Idiomas que posee o que traduce.

Octavo: ¿Sabe contabilidad?

Noveno: ¿Tiene práctica en archivación de documentos?

Las cartas-solicitudes deben venir escritas de puño y letra del concursante, y la relación jurada escrita a máquina.

En ella se hará constar la historia profesional del aspirante.

Los solicitantes cuyas cartas e instancias sean aprobadas, serán oportunamente citados para hacer el concurso práctico entre todos ellos, con objeto de efectuar las pruebas oportunas para seleccionar los que han de cubrir las vacantes.

Cualquier recomendación en la forma que sea, que se reciba durante la celebración de este concurso, tendrá como consecuencia la inmediata eliminación del aspirante recomendado.

La correspondencia, en sobre abierto, debe dirigirse al apartado 102 de Salamanca, y las cartas instancias deben llegar antes del día 21 del mes actual.

Qué nueva alegría...

la de la paz, cuando la guerra se haya terminado! ¡Qué nueva y cordial hermandad la que nos unirá a los españoles, que apenas podremos creer que la sangre cesó de correr en nuestro suelo! Con esta nostalgia de paz ha nacido el «Auxilio de Invierno» en medio de la guerra. Nos corría demasiada prisa a los hombres de Falange ver instalada la paz en España, y entre los rumores de la guerra, a veces aún bajo el tronar de los cañones, nuestro suelo ensangrentado ha visto ya en marcha la obra de

paz de «Auxilio de Invierno», que es la práctica de la hermandad española, para unir las clases y proteger la miseria en un abrazo nacional.

No queremos sólo el cumplimiento de un deber frío. Por eso buscamos para nuestra institución cálida justicia. La guerra exige que el pueblo sienta esta solidaridad que le una para siempre en una España grande y libre.

Hacia esta España representa un paso necesario.

Coopera con tu «Ficha Azul» al

Auxilio de Invierno

A numerosas preguntas sobre el contenido del impreso de la «Ficha Azul» hemos de aclarar que se puede suscribir en ella bien en metálico bien en especie llenando en cada caso los apartados en los que se desee contribuir.

◆ Noticias del Movimiento ◆

Según parece el Obispo de Barcelona fué detenido en una choza de carboneros que pagaron también con su vida el ocultarlo

(Por telégrafo)

Salamanca.—En una de sus últimas charlas el general Queipo de Llano ha dado la noticia de haber sido asesinado en Barcelona el obispo doctor Irurita.

Un canónigo, secretario suyo, cuyo nombre no dió el general, es el que ha traído la tristísima nueva de su martirio y muerte.

Esta referencia coincide con la que pocos días antes dió una religiosa, también evadida del campo rojo, quien confirmó que el Prelado había sido detenido por elementos de la FAI en una humilde choza donde una familia de carboneros lo tenían escondido, añadiendo que ésta pobre gente había pagado con la vida su obra de caridad.

No había un ejemplo de amor más grande que el de este santo Obispo de Barcelona que, pudiendo haberse salvado y estando ya a bordo de un barco extranjero, prefirió volver a tierra para correr la suerte de sus diocesanos y poder ejercer en cualquier ocasión su apostolado.

«El Pastor — parece que dijo cuando estaba a bordo—no puede ni debe abandonar a su rebaño y yo debo correr la suerte o los peligros de mis diocesanos».

Don Manuel Irurita era navarro. De navarro tenía la fortaleza y el sentido del deber que le ha hecho llegar al sacrificio de su propia vida.

Si la noticia, como tememos es cierta, si el doctor Irurita no ha podido librarse de las hordas de asesinos de la zona roja, España y la Iglesia habrán perdido a una de las glorias del episcopado y habrán ganado un mártir más.

Continúa el despojo de nuestro tesoro artístico

(Por telégrafo)

Salamanca.—Por la frontera franco española con dirección Francia, pasaron el día 28 de Mayo tres camiones que llevaban la siguiente inscripción:

«Obras de arte. Ministère de Beaux Arts, Musees Nationaux, Palais du Louvre. París.»

Los camiones iban destinados a Laisons Laffite y eran escoltados especialmente por un policía francés. Contenían obras de arte de Goya y Velázquez.

- Anuncie en LUCHA -

La Prensa alemana y la muerte del general Mola

Berlín.—La súbita muerte del general Mola en un accidente de aviación ha provocado en Alemania vivo sentimiento que encontró expresión oficial en el siguiente telegrama del Führer al general Franco:

«El pueblo alemán toma dolorosa parte en la grave pérdida que sufre la España nacional con la muerte del general Mola. Le ruego acepte la expresión de mi sincero sentimiento. En la historia de la lucha de España por su liberación perdurará honrosamente el nombre del general Mola».

Los periódicos alemanes sin excepción, honran en largos artículos la personalidad y los merecimientos del general Mola, de los cuales citamos los siguientes:

El «Solkischer Beobachter», órgano central del partido nacional-socialista, dice:

«El general Emilio Mola emprendió en Julio del año pasado, junto con el general Franco, y con inusitada energía y éxito sin igual, la lucha contra el comunismo y la anarquía que amenazaban a su Patria.»

«Mola era todo un soldado y todo un español. Como comandante del sector de Larache en Marruecos, no sólo conquistó grandes merecimientos de orden militar sino también de índole organizadora y política social. Siempre gran admirador de Alemania, contribuyó en gran parte a difundir en los círculos militares españoles con sus publicaciones de ciencia militar, la táctica y la estrategia alemanas.»

La «Frankfurter Zeitung» caracteriza al general Mola del siguiente modo:

«El general Mola ocupó desde el primer instante en el movimiento nacional un lugar eminente al que le llevó el peso de su personalidad y de su prestigio. Este peso iba a reforzarse más aún cuando el general Sanjurjo, elegido para dirigir el movimiento nacional, murió, como el mismo general Mola, víctima de un accidente de aviación al iniciarse el levantamiento. Los dos candidatos para el Alto Mando fueron entonces Franco y Mola. Prueba de renunciamiento personal por parte de Mola fué el consentir sin vacilación que se encomendase al general Franco la jefatura del Estado.»

«Dentro del movimiento nacional español encarnaba Mola aquella dirección que, por la experiencia de los jefes de la antigua monarquía,

consideraba como nervio de su programa la justicia social. Con una personalidad de tan excelsas cualidades personales y políticas, la España nacional ha sufrido una dolorosa pérdida que Alemania siente sinceramente».

La «Deutsche Allgemeine Zeitung» consagra al general Mola la siguiente necrología:

Conseguida la comunicación del grupo de Mola en el Norte y del grupo de Franco en el Sur en Badajoz, no lejos de la frontera portuguesa, Mola vió en seguida la necesidad de taponar el hueco de Irún en la frontera franco española. El general Franco dejó ma-

no libre a Mola que en rápidos ataques frontales expulsó de Irún y luego de San Sebastián a los rojos que organizaron en Bilbao un nuevo centro de resistencia.

Entonces se le dió a Franco la posibilidad de llevar adelante con toda energía el ataque a Madrid. Cuando el ataque se paralizó, fué Mola quien supo convencer a Franco para que se terminase primero con la dominación de los rojos en las provincias vascas. El ataque empezó en los últimos días de marzo y cuando el destino arrebató al general Mola las riendas de la mano no había llegado a pocos kilómetros de Bilbao, a la llamada línea «El Gallo». La habilidad estratégica de Mola en este arduo ataque a un enemigo fanatizado, se puso de manifiesto en el ataque sistemático realizado desde un principio en dos direcciones, por el Suroeste y por el Este para ampliar todo lo posible el cerco de Bilbao.

«Es un viejo principio militar que todo soldado puede reemplazarse. También el general Franco encontrará un sucesor para el general Mola muerto ante el enemigo. Repetidas veces se han oído ya en diferentes frentes de combate nombres de subjefes ya famosos. Sin embargo la muerte de Mola es una gran pérdida en la cual toma viva parte Alemania cuyas simpatías están enteramente al lado de la España Nacional.

Finalmente el «Berliner Tageblatt» dice:

«Sería muy poco decir que Franco ha perdido su mejor general. Con él ha perdido un amigo que en la región marroquí continuó la tradición verdaderamente gloriosa que iniciará Franco. El Jefe de Estado la nueva España pierde al hombre cuya acción enérgica y audaz de Navarra, su tierra natal, en la decisiva noche del 17 al 18 de Julio de 1936, hizo de Navarra el núcleo de una nueva Reconquista, pierde al consejero que, como apenas otro alguno conocía los exponentes de la vieja y feudal España que también en la nueva se van acercando a la gobernación del Estado, y que tuvo el valor de encerrarlos en sus límites porque esa «clique», según le decía al autor de estas líneas, fué la perdición de la antigua España, Alemania siente toda la gravedad de la pérdida que han sufrido Franco y España y espera y cree que el vivo legado del general muerto será no el dolor de la pérdida sino el recuerdo del ejemplo y dechado de ese gran español y brillante soldado que lo sacrificó todo por el nacimiento de su pueblo».

Charla de García Sanchiz

El lunes, 14 de junio a las 7'15 se retransmitirá por radio la charla que desde Burgos dará García Sanchiz titulada «Los maravillosos caminos del Santo Grial»

García Sanchiz acaba de regresar de Oviedo donde ha pasado dos días.

Funerales en Pau por el alma de Mola

(Por telégrafo)

Salamanca.—Organizada por la colonia española de Pau, se ha celebrado en la iglesia de San José de esta ciudad un solemne funeral en sufragio del alma del general Mola.

Al acto asistió una enorme concurrencia, entre la que figuraban varios generales, jefes y oficiales del ejército francés, el decano del colegio de abogados de Pau y delegación de dicho colegio, y representaciones de «Acción Francesa», «Partido Social Francés», «Partido Popular Francés», secciones femeninas de todos ellos, representaciones de la colonia italiana y americana, comerciantes, industriales, obreros etc.

Asistían también el general Sallenave, quien convivió en Africa con el general Mola y el abuelo de Jean Marmissolle Da guerre, joven francés muerto por España el 21 de septiembre de 1936 a consecuencias de heridas recibidas en el frente.

Frente del Sur

El enemigo pretende atacar por varios sectores, pero es rechazado y riezado por nuestros heroicos soldados.—Siguen las deserciones del campo rojo

Sevilla.—El enemigo, en los últimos extertores de su agonía, ha atacado nuestras posiciones de éste frente en una gran extensión.

Únicamente en algunos sectores el ataque fué intenso pero en general no tuvo gran importancia; en el sector de Fuenteovejuna el enemigo atacó con alguna violencia, pero nuestras fuerzas, contraatacando con gran serenidad hicieron retroceder al enemigo cuando estaba al alcance de las bombas de mano de los soldados que comenzaron a lloverles con tal violencia que retrocedieron rápidamente.

En nuestro poder dejaron ocho muertos, once fusiles, bombas de mano y munición en abundancia.

En Lax Lomax el enemigo llegó hasta nuestras posiciones donde se desarrolló un violentísimo combate que llegó en algunos instantes cuerpo a cuerpo. Tras de esta violentísima lucha los rojos tuvieron que retirarse a sus posiciones, pero se en contró con la gran sorpresa de que un Tabor de Regulares les atacaba por la espalda cogiéndoles entre dos fuegos.

Los rojos hicieron retirada hacia Castillejos y la Cota 800 hasta donde se les persiguió y tras de un corto combate quedó en nuestro poder.

Continuaba la lucha en aquellos alrededores al anochecer, con gran superioridad de nuestras fuerzas.

Siguen las deserciones del campo rojo en todos los frentes. En Córdoba se han presentado cinco soldados. En Cabezas seis, en todos los sectores, en fin, se presentan diariamente muchos soldados y milicianos que se han percatado de la situación y vienen reconociendo su error a acogerse a la benignidad de Franco.

Dicen que nadie cree los partes rojos y que incluso los oficiales los recitan de memoria, pues todos los días se reduce a que se han pasado legionarios, falangistas y requetés. Hablan de los deseos que todos tienen en que acaba esta guerra que ven perdida y consideran inútiles ya todos los sacrificios.

En la zona roja no duda ya nadie del triunfo de Franco, pues están viendo la situación victoriosa de nuestras fuerzas y la labor que se está haciendo en la retaguardia nacional, contrastando con la anarquía existente en las ciudades marxistas.

- Lea usted LUCHA -

◆ Noticias del Movimiento ◆

Así se escribe la historia marxista

Radio Bilbao, la en otros tiempos beatífica Radio Bilbao, hizo en su emisión de ayer noche la declaración solemne de que en los frentes de Vizcaya había transcurrido la jornada «sin novedad».

Así se escribe la historia marxista.

En ese «sin novedad» de la Radio roja, por roja, embustera en grado superlativo, se esconde nada menos que la ocupación por el Ejército nacional de las primeras líneas del cinturón de hierro, del tan cacareado cinturón de hierro que defiende, o pretende defender Bilbao, jalonadas por las alturas de Uzcarrun, cota 370, Arachalgomez, cota 371, San Pedro, cota 190, cota 100, Mendorsexce y pueblo de San Martín de Hiza, que dando en nuestro poder fortificaciones reputadas de inexpugnables y haciéndosele más de 200 muertos. De la magnitud de la derrota da idea el hecho de que los prisioneros marxistas cogidos por los va-

hientes soldados de España Pasan de 150.

¿Hace falta destacar el cinismo y desvergüenza de la canalla roja? A lo largo de la guerra vienen dando pruebas de su falta de moralidad, mintiendo con un descaro que no tiene precedentes. Ahora, con la ofensiva nacional sobre Bilbao, como ayer con la ofensiva nacional sobre Málaga las radios al servicio de Moscú se solazan mintiendo: unas veces, fantaseando con largueza; otras, escondiendo sus fracasos en la socorrida frase de «sin novedad».

Es su sino. Mentir, mentir siempre. Aunque se hunda el mundo.

Queremos suponer—¡ya quisiera que no hay tanta!—que en el transcurso de unos cuantos «sin novedad» de la, en otros tiempos, beatífica Radio Bilbao, el teudo prietista pasará del caos en que se consume a una vida de bienestar, digna y holgada, como integrante de la nueva España que se está gestando.

Frente de Vizcaya

(Viene de la 1ª página)

nada más que en huir o esconderse.

Los pilotos nacionales han denunciado que en Bilbao se ven grandes incendios, provocados por los rojo-separatistas, que ponen ya en práctica sus amenazas de que los nacionales entrarán en Bilbao sobre un montón de cenizas.

La jornada de hoy ha sido algo tan magnífica que merece ser escrita en letras bien grandes en esta epopeya del Norte.

La neutralidad francesa y la honradez de Irujo

Salamanca.—El día 6 del corriente a las tres de la madrugada, evolucionaron sobre París quince aviones que seguidamente partieron hacia Bilbao.

El único detalle curioso de esta y vieja nueva violación de la no intervención, es que se dice que en esta compra el ministro Irujo tiene una comisión de 26,000 francos.

Ataque fracasado

Oviedo.—En el sector de La Requera los marxistas atacaron nuestras posiciones, pero los nacionales dando una prueba más de su serenidad y valor, rechazaron fácilmente al enemigo que abandonó en el campo de batalla unos 300 cadáveres, y capturándose varios prisioneros. Además el enemigo en su precipitada huida dejó en nuestro poder gran número de fusiles.

Inglaterra no quiere intervenir en los asuntos de España, dice el «Daily Mail»

Salamanca.—El diario inglés «Daily Mail» publica un importante editorial sobre la política británica en relación a España y a los recientes acontecimientos y dice que el bombardeo del «Deutschland» y el efectuado en represalia sobre los puertos de Almería, son acontecimientos de la guerra civil española que hacen más vital que nunca para el Gobierno británico permanecer fiel a la política inicial de mantenerse alejado del conflicto español.

Algunos de nuestros turbulentos políticos realizan los más desesperados esfuerzos para enzarzar a la Gran Bretaña en las hostilidades, aunque en esta no se ventila nada de interés para aquélla, de manera que si ganase, el triunfo no le reportaría ningún beneficio, y si perdiese tendría que enfrentarse con la catástrofe más horrible.

Recuerda la norma de sir Samuel Hoare, quien cuando Rusia comenzaba a encender la terrible conflagración, hizo la declaración siguiente: «El Gobierno británico no tiene la menor intención de intervenir en los asuntos de España, comprometiendo a Inglaterra en una horrible y detestable lucha que no nos concierne directamente».

Dice que los partidos de izquierda multiplican las intrigas para hacer triunfar la confusión y quizá precipitar otra nueva y más terrible «Gran Guerra». Tras de los agitadores se encuentra la propaganda y la habilidad satánica de Moscú.

Afortunadamente—sigue diciendo—los primeros ministros de los cinco

Dominios que se hallan en Londres con motivo de la Conferencia Imperial, han declarado de manera que no deja lugar a dudas, que toda política que implicase riesgos de complicaciones en Europa, sería sumamente impopular en sus respectivos países.

Hemos pedido el consejo—termina diciendo el «Daily Mail»—de los hombres del Imperio, y la decisión del Imperio es pro-adopción de una política conciliadora y prudente secundada por armamentos adecuados, sin seguir confiando en las fórmulas moribundas de la Sociedad de Naciones.

Ante la caída de Bilbao

San Sebastián.—Bajo una dirección competente se han comenzado los trabajos para que no falten víveres en la capital de Vizcaya cuando entren las tropas nacionales. Ya hay almacenadas gran cantidad de azúcar, leche condensada y demás artículos de primera necesidad.

La Cruz Roja ha montado un Orfanato para acoger a los huérfanos de guerra.

Prieto pretende huir desde

Manises en avión : : :

Valencia.—En el aeródromo de Manises ha sido detenido cuando pretendía huir el señor Prieto.

El aeroplano en el que pretendió realizar su fuga se halla en la actualidad escoltado por la fuerza pública.

Prieto ha regresado a Valencia para conferenciar con Azaña y con la Delegación soviética.

Más niños a Francia

Jaén.—Se está realizando una nueva leva de muchos en una cantidad que se eleva a los quinientos para llevarlos a Francia.

Este envío saldrá de Jaén en una fecha próxima.

Se publica un Decreto disolviendo a las organizaciones anarquistas y al P.O.U.M.

Valencia.—Hoy ha sido publicado un decreto en el que se declara fuera de la ley a todas las organizaciones extremistas que no formen parte del bloque antifascista.

Este decreto es una maniobra del Gobierno de Negrín para eliminar a la C. N. I., F. A. I., P. O. U. M. y a las Juventudes libertarias.

El Cuartel General se traslada a Burgos

Salamanca.—El Cuartel General del Generalísimo se traslada a la ciudad de Burgos. Esta medida ha sido tomada, porque de esta forma el Generalísimo se encuentra más cerca de los frentes, y así es más fácil visitarlos. Y por otra parte porque la rapidez de los trabajos diplomáticos, políticos y administrativos así lo exigen.

Salida de cónsules de la España roja

Bayona.—Los cónsules de Inglaterra y Francia en Valencia han abandonado España y marchado a sus respectivos países. Esta misma actitud ha tomado el representante belga, que ya está camino de su nación.

Acercamiento de Francia a España

París.—El ministro de Comunicaciones ha dado una orden diciendo que las cartas que pasan por Francia con destino a España lleven en la dirección si van a la España nacional o a la roja.

Esto lo considera tanto la prensa francesa, como los centros diplomáticos como el primer paso de Francia para reconocer al Gobierno de Franco.

Actividad en el frente de Bilbao

Vitoria.—La aviación nacional ha desplegado hoy una gran actividad en todo el frente vizcaino, destacando su actuación sobre la cuenca del Gallo, donde se ha comprobado que causó gran cantidad de bajas a las huestes de Aguirre.

Que nadie negocie con la guerra

Atiendan los desaprensivos este consejo noble, porque un día, cuando llegue nuestra hora, sacaremos a la pública vergüenza todas las desvergüenzas y no nos detendrá ni el volumen, ni la calidad, ni los apellidos, porque la inmoralidad allí donde se produzca no tiene más que un nombre en estos tiempos de guerra; **CRIMEN DE LESA PATRIA.** Y los crímenes que lesionan la Patria se vengán, y se castigan. Para esto todo el coraje de nuestra sangre joven, toda nuestra justicia serena, limpia y exacta.

¡ARRIBA ESPAÑA!

- Información del Extranjero -

ATALAYA DEL MUNDO ESTADOS UNIDOS HUNGRIA

El nuevo plan de control, en vías de éxito

La nota más destacada de estos días la constituye sin duda de ningún género las conversaciones que se desarrollan en Londres en torno al control. Para nadie resulta un secreto, que Inglaterra, comprendiendo la potencialidad alemana y la de Italia, quiso rectificar a tiempo y para ello empezó unas negociaciones que parece ser que darán buen resultado.

La salida de Italia y de Alemania del Comité de Control, no podía convenirle de ningún modo a la Gran Bretaña que con ello veía como este, perdía toda autoridad y eficacia. Era necesario de todo punto, la vuelta de dichas naciones al seno del Comité, pero después de los atentados verificados por los rojos contra los barcos alemanes e italianos, las normas por las que dicho comité se debía regir debían ser otras.

La seguridad de las naciones que estuvieran encarga-

das de la realización del control y la admisión como cosa justa de represalias en caso de un ataque, eran los puntos más delicados a tratar y los que necesariamente debían constituir las nuevas bases de control.

En esta cuestión las tesis alemana e italiana estaban en todo acordes. Dichas naciones exigían que se declarase como acto justo el de la justa defensa y el que los Gobiernos de Valencia y de Salamanca prometiesen la no realización de actos de combate. Pero la actitud que las demás naciones adoptasen ante estas cuestiones estaba oscura. Por parte de Inglaterra aun se esperaba una completa aceptación de estos puntos de vista. Era Francia la nación dudosa, de las cuatro potencias interesadas en el asunto. Pero la nota recibida ayer, despeja la situación y da lugar al más elevado de los optimismos. Francia, conside-

ra que las intervenciones internacionales bajo la forma de las represalias son inadmisibles pero reconoce el derecho de legítima defensa en caso de ataque. Con ello, se ha dado un gran paso para que las negociaciones resulten fecundas. Por lo pronto, los embajadores de las cuatro potencias ya han llegado a un acuerdo en principio sobre los tres puntos siguientes: 1.º La extensión del sistema de zonas de seguridad en los puertos de España. 2.º La obtención de seguridades de los Gobiernos de Salamanca y Valencia, y 3.º El establecimiento de consultas entre las cuatro potencias a fin de tomar las medidas necesarias contra todo acto de hostilidad.

Tan solo falta el dar forma a este acuerdo de principio. Y no es probable que el plan fracase en el momento de redactarse.

EL VIGIA.

Van Zealand irá pronto a Estados Unidos, — Siguen los conflictos sociales

Washington.—Hoy se han recibido noticias de Bruselas que afirman la salida de dicha capital del presidente del Consejo señor Van Zealand, que va a Norteamérica para recibir el título de doctor Honoris Causa de una de sus Universidades.

Al mismo tiempo el presidente belga piensa aprovechar el viaje para conversar con el Presidente de los E. UU. mister Roosevelt, y otras personalidades políticas, sobre los asuntos más interesantes que en la actualidad acosan al mundo y sobre todo de las relaciones entre Bélgica y Norteamérica lo que permitirá sentar las bases para un nuevo tratado comercial.

Nueva York.—Continúan en todo el territorio los conflictos sociales.

Hoy se teme que la Asociación de Trabajadores de metalurgia declare la huelga en toda la nación.

En el Estado de Michigan el gobernador general ha hecho que dos compañías de Guardias nacionales salgan para la capital con objeto de impedir que los huelguistas de la industria del automóvil la invadan.

Existe enorme tensión con motivo de esta huelga y se teme que otras muchas industrias se adhieran a sus compañeros de no resolverse pronto el conflicto.

El ministro de relaciones exteriores del Reich llega a Budapest

Budapest.—A las dieciocho llegó a Budapest, en avión el ministro de Relaciones Exteriores del Reich von Neuhart que salió por la mañana de Sofía.

En el aerodromo salieron a recibirlo el Presidente del Consejo de Hungría el Ministro de Relaciones exteriores, el embajador alemán en Budapest y los embajadoras en la misma ciudad de Yuhoeslavia y de Bulgaria.

Inmediatamente de su llegada el Ministro alemán se dirigió a la casa de la embajada siendo aclamado por el público durante su trayecto.

El ministro llegó francamente encantado del recibimiento y del trato que ha recibido en Bulgaria en donde fué despedido por el Presidente y por una multitud de público que le aplaudió entusiastamente. Dice que la amistad entre ambas naciones se desarrolla efizicamente y que existe un completo acuerdo lo que supone un acercamiento de las naciones de la cuenca danubiana al eje Berlín Roma.

¡Arriba España!

ITALIA

Vom Blomberg en Florencia

Florencia.—El ministro de la Guerra del Reich, general von Blomberg ha estado en el día de hoy en Florencia acompañado del general Villasanta y del embajador alemán en Roma.

Todo el día lo dedicó a visitar los monumentos y museos de la capital.

Después estuvo también a visitar el monumento a los caídos en la guerra en donde depositó un corona de flores.

ALEMANIA

Comentarios de la prensa a la nota francesa. — Regreso de Von Neurath.—El aumento de los ingresos de la nación en Alemania

Berlín.—La prensa de hoy comenta la nueva nota francesa en contestación a la del Foreign Office. Subraya el que, mientras el éxito del eje Roma-Berlín se afianza cada vez más, la política francesa persiste en la actitud que le es tradicional. No ha habido, pues, ningún progreso en las reuniones que actualmente se están celebrando en Londres.

Berlín.—Ha regresado Von Neurath de su viaje a Sofía. Las conversaciones que en esta ciudad se han efectuado no oponer ningún obstáculo a la actividad política centro europea. Han tendido a formar un frente búlgaro-yugoeslavo paralelo al eje Roma-Berlín.

Berlín.—La intensa reanimación de la economía alemana, ha determinado un aumento de los ingresos de la nación que oscila entre 1.000 y 1.200 millones de marcos trimestralmente. La capacidad adquisitiva volvió a ser la que era antes de presentarse la crisis económica mundial. Es digno de notarse que, según los cálculos del Centro nacional de Estadística, el salario por hora del obrero es por término medio de un 6 a un 7 por 100 mayor de lo que era en 1933 y el salario semanal de un 15 por 100 debido a la prolongación del tiempo de trabajo. Como los precios de los víveres—teniendo en cuenta los índices de los grupos más importantes—han subido en el mismo lapso de tiempo un 5,3 por 100, resulta un aumento considerable de la verdadera fuerza adquisitiva del obrero y del empleado en Alemania.

No es de extrañar que en los ramos industriales especialmente afectados por la reanimación económica (la industria siderúrgica y metalúrgica etc.) la ganancia del obrero haya alcanzado mayores proposiciones. Ciertamente hay un grupo—el de la industria textil—en el cual la mejora no ha sido considerable. Se espera, no obstante, que con la producción de la lana de celuloso se logre dar cierto impulso precisamente a este ramo de la industria.

El número de obreros con un salario semanal superior a 36 marcos se ha duplicado de 1933 a 1936. Lo mismo ocurre con los asegurados en la escala inmediata superior de salarios.

Anuncie usted en **LUCHA** y venderá

NOTAS LOCALES

NOTA DEL DIA

En su día denunciamos des de estas columnas la criminal maniobra roja relativa a la expatriación de miles de niños españoles.

Hoy tenemos que volver sobre el mismo tema, pues las noticias que nos llegan respecto al resultado del comercio interno que se hizo con los niños de la zona roja,—comercio y exhibición con vistas a la propaganda,—ha tenido una quiebra dolorosa.

Entre los pobres niños concentrados en el campo de Stoneau, cerca de Southamton (Inglaterra)—reza la noticia—se ha declarado una epidemia de tifus. Triste, deplorable, doloroso: porque es la carne de inocentes criaturas la que sufre culpas y errores en los que no tienen ninguna parte. Pero más triste aún, el hecho de que estos pobres niños, inocentes víctimas para carteles de un falso humanitarismo mal intencionado, no podrán ser distribuidos entre las familias inglesas que se habían ofrecido a recibirlos. He aquí un comienzo esperado de un final de tragedia. Pero había desmedido empeño en servirse de ellos para deslumbrar a las sensibles democracias, hiriéndoles en lo vivo de su fibra sensible.

Es decir, que la canalla roja expatrió a los niños de su zona, no para librarlos de las iras enemigas, puesto que el enemigo de la canalla roja no es sino protector, guía y mentor de los niños propios y de los niños extraños, a los que en todo momento ha protegido y protege contra la criminalidad de los hombres, contra las injusticias de la vida y contra la adversidad que les hizo juguete de las malas pasiones marxistas, los expatrió para hacer una campaña de descrédito alrededor nuestro, a inque ello implicara la muerte de las criaturas. Y no es esto lo peor, con ser tan malo. Muchos de los niños fueron llevados a Rusia, país diametralmente opuesto al nuestro. Si en Inglaterra se ven asaltados por el tifus ¿qué les sucederá en el feudo de Stalin, tan misero, tan frío, tan calamitoso? A buen seguro que el tifus de los niños

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el domingo, día 13 de Junio de 1937.

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media.

Sala A: Dolores Asensio, Purificación Narro.

Sala C: Ascensión Esteban, Nieves Alegre.

Sala E: Isabel Asensio, Isabel Lezana.

Segundo turno, de una y media a nueve y media.

Sala A: Encarnita Ortega, María Muñerria.

Sala C: Pilar Villanueva, María Navarro.

Sala E: Dolores Torán, Narcisa Layunta.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche).—Pilar García, Pilar Lezana, Pilar Moya, Julieta Elipe.

SUPLENTES

Del primer turno.—Pilar Hurtado, María Gisbert.

Del segundo turno.—Emerenciana Hernández, Rosa López.

Del tercer turno.—Luz Fuertes, Emerenciana Pérez.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Matilde Cruz, Antonia Rillo.

Segundo turno.—Emérita Ibañez, Gloria Ibañez.

Tercer turno.—María Monterde, Dolores Sánchez.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas para suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada, deje de asistir.

Academia de corte y confección

Esmerada enseñanza de toda clase de prendas de señora, camisas de caballero, etc. Desde el primer día puede confeccionarse sus trajes.

Profesora: **Julia Buj**

Juan Yagüe de Salas (antes Seminario), 24-1.º

españoles concentrados en Inglaterra será una tutesa comparado con la enfermedad de los niños concentrados en Rusia.

He aquí en qué ha quedado el mentido humanitarismo de la canalla roja y de sus secuaces. En enfermedades, sufrimientos y muerte de los confiados a su custodia.

¡Canallas!

Don Martín Rodríguez Suárez

Gobernador civil de la provincia de Teruel

Cumpliendo órdenes del Excmo. señor General, Inspector General de Suscripciones, con residencia en Valladolid, todas las autoridades, Corporaciones, Entidades y Organismos de cualquier clase, de la provincia de mi mando, deben remitir a dicha Inspección, en el más breve plazo posible, cuentas justificativas de las suscripciones llevadas a cabo en la provincia, reflejando con la debida claridad, ingresos y gastos, así como la distribución y valoración de efectos, saldos con que en la actualidad cuentan y situación de este.

Teruel 11 de Junio de 1937.—El Gobernador civil, Martín Rodríguez.

Suscripción para otro «España»

Suma anterior 21.357'75

Personal civil de Gea, 160'05 peseta; Hijo de Manuel Mateu, 50; don Joaquín Civera, 5; don Ricardo Atrián, 55; pueblo de Pozondón, 130.

Suma y sigue 21.732'20

¡Español!

Cuando los hechos gloriosos de nuestro Ejército pongan en tus nervios un escalofrío de emoción, acuérdate de las necesidades de tu Patria, préstale tu apoyo... ¿Cómo?

¡Contribuyendo a la suscripción para el «España».

Farmacia-Droguería

Perfumería y Optica científica

Cópez Pomar Teruel

¡Arriba España!

Concurso de LUCHA

Como verán nuestros combatientes, vamos día a día publicando los trabajos que nos son enviados para el concurso de la guitarra y las dos botellas,

Los originales son publicados íntegros, con su forma e incluso con su ortografía.

(Trabajo número 6)

La vida en el parapeto

Al Director de LUCHA le mandamos estas coplicas para ver si nos premia con la guitarra o las botellitas,

estos que V. suscriben les gusta mucho el Ron. También la guitarica para Cantar, alguna Canción

en el parapeto que yo estoy me acompañan mis Camaradas nos encontramos todos agusto por salvar a nuestra España

Cuando los Rojos nos ven Asomar por el parapeto se tapan los Ojos y Dicen Otra Derrota al Cuentó.

Donde mas Reina la Armonia es en el Frente De Mansueto porque es muy Raro el Día que no nos haze provecho el vinico

en todos los parapetos nos dan buen Rancho y vinico

y en Cuanto nos hace Operacion Cantamos unos Fandangillos

yo soy De Calamocha y mis amigos de cerquica le pedimos al Director De LUCHA que aber si nos gratifica.

sea Con la guitarra o las Botellitas nosotros lo que queremos armar una juerguecica

no te quiero molestar mas con mis Coplicas que detras en las espaldas yo-no se que me pica

Todas las mañanas hago la Descubierta hoy se me ha olvidao y andan los Carteristas

Me llamo Francisco Lopez y tambien esta Pablo Chopo por la mañana cuando me levanto nos Comemos unos Bizcochos Los Talentos de estas Coplicas: Francisco Lopez y Pablo Chopo. (Falange da Teruel).

DEL FRENTE Concurso de LUCHA

El combatiente vota por el trabajo número publicado el día del mes

(Firma)

Camarada Director de LUCHA.

Saludo a Franco: ¡Arriba España

Almacén de Aceites y Ultramarinos
Fábrica de chocolate, jaja bones y aserrar maderas

Viuda de Joaquín Asensio

Ovalo, 7 Teléfono 12
TERUEL



LUCHA

Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración y Talleres: 234 y 236.—Domicilio: Temprado 11 y 15
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Mes, 2'75 Trimestre, 8'25 Semestre, 16'50 Año, 33'00

En Almería estalla un movimiento anarquista

La C. N. T. es dueña de la situación.—El gobernador ha sido destituido.—Los cabecillas del Frente Popular, huyen a la desbandada de la población. :

El conflicto amenaza con extenderse a otras poblaciones

Londres.—A esta ciudad han llegado noticias de que en la ciudad andaluza de Almería, ha estallado un levantamiento de la C. N. T. en contra del Gobierno de Valencia.

Aunque las noticias son muy confusas sin embargo se sabe que los anarcosindicalistas han logrado hacerse dueños de la población y en los puntos estratégicos de la capital hacen guardia elementos afines a la C. N. T.

Una gran cantidad de guardias, se han pasado a las filas de los anarquistas con armamento. Hoy los rebeldes han dado a la publicidad un bando en el que se amenaza con graves penas a todos aquellos que se nieguen a acatar las órdenes emanadas de dicha organización. El gobernador y las demás autoridades han sido destituidas y se ha nombrado en su sustitución a un Comité integrado por afiliados a la C. N. T.

Los cabecillas del Frente Po-

pular y sobre todo los pertenecientes al partido comunista han huído de la población ante la gravedad de los hechos.

A pesar de que el Gobierno de Valencia ha desmentido la noticia, en los círculos políticos mejor enterados de Londres, se sabe y se asegura la verdad de los hechos. Esta negativa se interpreta como una prueba de la gravedad de los sucesos.

También se asegura en Londres que una gran cantidad de fuerzas del Gobierno de Valencia ha salido hacia la capital andaluza para reducir a los rebeldes que no depondrán su actitud ya que se trata de una sublevación preparada ante el anuncio de dicho Gobierno, de que las organizaciones anarco-sindicalistas serían declaradas fuera de la ley y disueltas. Lo más seguro es que dicho movimiento se extiende al resto de la zona roja, que de esta manera vería au-

mentado su caos con el nuevo levantamiento de la F. A. I.

Se confirma el levantamiento de la C. N. T. en Almería

Londres.—Las últimas noticias llegadas a esta población confirman la noticia de una sublevación en Almería de los elementos anarco-sindicalistas.

También se confirma la gravedad de dicho levantamiento y la impresión es que a esta ciudad le seguirán otras muchas en su actitud, ya que la C. N. T. está dispuesta a imponer su voluntad y acabar con el Gobierno de

Valencia que quería declararlos fuera de la ley.

Sangrientos choques han tenido lugar en la capital, hasta que los anarquistas pudieron apoderarse de ella. Gran número de muertos y heridos han resultado por estos choques. La fuerza pública ante la superioridad de la C. N. T. se pasó con ella con armamento.

En las afueras de la población se están levantando barricadas en previsión de que las tropas mandadas por el Gobierno comunista de Valencia intenten tomar la población.

Las últimas noticias son muy confusas y no se sabe a ciencia cierta la extensión del movimiento, aunque ya se asegura que en los pueblos cercanos también se ha combatido duramente.

Fracasa la recogida de armas

Barcelona.—La recogida de

armas ordenada por el Gobierno de la Generalidad ha fracasado del modo más rotundo. Ninguno de los paisanos y sobre todo de los elementos pertenecientes a la C. N. T. y P. O. U. M. a las que iba dirigida especialmente la orden, no han entregado las armas.

En vista de esto se ha ampliado el plazo para la entrega de las armas en los cuarteles y comandancias hasta el día 2 de Julio próximo.

La situación en Barcelona a pesar de esta recogida continúa en el mismo estado y diariamente se registran en cuantías de elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. con los agentes de la Generalidad.

Reportaje interesante

«El hijo de Alcalá Zamora en Cedrillas».

«Los éxitos de la aviación nacional, vistos desde la zona roja».

«Interesantes noticias de Madrid».

«La quinta del 31 se niega a presentarse en Levante».

«En Madrid, se espera con ansia la liberación...»

Lo que cuentan unos evadidos

Léalo usted mañana en

LUCHA

El enemigo, en desbandada hacia Bilbao

Después de abandonar la primera línea defensiva de la capital.—A la hora de recoger esta información, continúa el arrollador avance de nuestros soldados.

Se han ocupado por nuestras fuerzas en el día de hoy, las primeras líneas del cinturón de hierro de Bilbao, jaladas por las alturas de Uzurrun, cota 370, Arachavalmamez, cota 363, cota 371, San Pedro, cota 190, Mendorsexee y pueblo de San Martín de Hiza.

Las fortificaciones enemigas, cayeron en manos de nuestros valerosos soldados, que recogieron del enemigo

200 muertos y habiéndole cogido 150 prisioneros entre ellos un capitán y un teniente.

El quebranto inflingido al enemigo es grandísimo, desconociéndose todavía con exactitud, ya que a la hora de cerrar el boletín, todavía continuaban las operaciones y nuestras fuerzas iban ocupando al enemigo posiciones entre la primera y segunda línea defensiva de Bilbao.

Un día de gloria para la Aviación nacional

La heroicidad de una escuadrilla

Sevilla.—El día de hoy ha sido un día de gloria para la aviación nacional.

Solamente en el sector de Zaragoza fueron derribados once aparatos en brillantes combates.

La aviación roja presentóse con ánimo de bombardear, pero nuestros cazas en evoluciones magníficas, lograron hacerse con los aparatos enemigos que tuvieron que huir, no sin dejar antes algún aparato en terreno nacional, abatido por las balas de nuestros cazas.

El jefe de la escuadrilla que logró derribar hoy estos once aparatos es el mismo que en estos últimos

días derribó otros quince aparatos enemigos en La Granja, es decir que en cuatro días lleva derribados 26 aparatos marxistas.

La aviación nacional sigue actuando con la herocidad y constancia de siempre; nuestros aviadores diariamente, consiguen nuevos laureles para las alas de España, que ha logrado en pocos meses tener una aviación potente y unos pilotos maestros en la caza de los pobres aviones rojos que se atreven a presentarse en combate.

Editorial LUCHA, Temprado, 11

Nuestro grito imperial, inmutable, eterno: España Una, Grande y Libre